Тема урока : Сложносокращенные слова
Тип урока: урок «открытия» новых знаний.
Цели урока:
Деятельностная: формирование способности учащихся к новым способам действия: создание алгоритма, наблюдение, анализ, работа с учебником.
Содержательная: формирование навыка опознавания, правильного написания  сложносокращённых слов и  употребления их в речи.
Планируемые результаты:
Личностные: обучающийся  научится готовности и способности к саморазвитию и самообразованию на основе мотивации к обучению и познанию.
Метапредметные УУД:
Регулятивные УУД: обучающийся научится ставить новые учебные цели и задачи; обучающийся получит возможность планировать достижения целей, самостоятельно учитывать условия и средства их достижения.
Познавательные УУД: обучающийся научится находить ответы на вопросы, используя учебник; обучающийся научится устанавливать причинно-следственные связи.
Коммуникативные УУД: обучающийся научится учитывать разные мнения и интересы и формулировать своё мнение; работая в паре и группе, обучающийся научится брать на себя инициативу в организации совместного действия (умение договариваться, представлять результат от группы);
     Предметные: обучающийся научится определять  способы образования слов, род сложносокращённых слов;  обучающийся получит возможность научиться находить слова на изученную орфограмму в тексте, составлять предложения с этими словами, использовать их в речи, находить и исправлять ошибки.
Необходимое оборудование: учебник «Русский язык», 6 класс. Автор М.Т.Баранов, Т.А. Ладыженская,  Тростенцова ,М.: Просвещение,  2016; 
Предметно-образовательная среда: лист самооценки, учебник, комплект мультимедийной  аппаратуры, карточки с заданиями.
Демонстративный материал: алгоритм определения рода у сложносокращенных слов, эталоны для самопроверки.
                                                         Ход урока:
[bookmark: _GoBack]                        1 этап. Мотивация к учебной деятельности.
       Учитель. Здравствуйте, ребята! Я рада вас видеть! Прочтите пословицу, которая написана на доске. Как вы её понимаете?
                Учись смолоду, под старость не будешь знать голоду.
 Ученик. Я думаю, что это пословица говорит о том, что учиться нужно с самого малого возраста. Именно в этом возрасте освоить легко и быстро.
Ученик. Я тоже считаю, что получать образование нужно,  чем раньше, тем лучше.  В будущем, будучи обученным, знающим и умеющим человеком, можно  жить в достатке, так как знания нужны всегда. 
Ученик. Я согласен с тобой, но хочу добавить, что если в школе мы не будем хорошо заниматься, выполнять все домашние задания, то не добьемся своего прекрасного будущего. Только научившись думать, мы сможем использовать и применять свои знания. А для того чтобы получить знания нам нужно трудиться и работать.  
Учитель. Пусть эта пословица будет вашим девизом в жизни, чтобы вы понимали, что учиться это не  всегда легко, но знания пригодятся вам всегда. Ребята, а вы все готовы стараться и трудиться? Вы готовы начать урок?
Ученики. Готовы.
2 этап. Актуализация прочного учебного действия.
Учитель. А теперь проверим домашнее задание. Кто выполнил упражнение  216, проверьте его, пожалуйста, по эталону, спроецированному на экране.
Эталон №1 к упражнению 216 
	1. Дож[д]емер, пче[л]овод,  па[р]оход, язы[к]овед, гла[з]омер.
 2. ИсследОВАть, закрепИ ТЕЛЬ , выключА ТЕЛЬ, образОВА ТЕЛЬ, учетЧИК, счетЧИК. 
Летчик - испытатель- сложение слов.


Учитель: Те, кто выполнили работу по карточкам, проверьте по эталону, который у вас лежит на столе.
                Эталон №2 закончи каждое предложение сложным словом .
	1) Аппарат, который сам летает по воздуху, - это САМОЛЁТ.
2) Поток воды, который падает с большой высоты,- это ВОДОПАД. 
3) Человек, который пашет землю, - это ЗЕМЛЕПАШЕЦ. 
4) Разновидность мышей, которые роют землю, называется ЗЕМЛЕРОЙКА.
5) Военный корабль с ракетами на борту - это РАКЕТОНОСЕЦ. 
6) Военный корабль, закованный в броню, - это БРОНЕНОСЕЦ. 
7) Одежда, которая греет тело, называется ТЕЛОГРЕЙКА.
8) Жилет, который защищает тело солдата от пуль, как броня, - это БРОНЕЖИЛЕТ.
9) Кастрюля, которая быстро варит, - это СКОРОВАРКА.


Учитель. Те, кто выполнили задание «Сочинение – повествование  на тему «Перелетные птицы» с использованием сложных слов с соединительными гласными о и е, подойдите ко мне.
Учитель. Посоветуйтесь между собой и решите, кто будет читать своё сочинение. Выберите из всех, самое лучшее.
Учитель.  Те, кто выполнили упражнение № 216  без ошибок, поднимите руки. А у кого были затруднения  при выполнении домашнего задания?
Ученик. Я допустил ошибку в слове дождемер. Исправить мне помог мой друг. Он напомнил мне правило, что в сложных словах после мягких согласных пишется соединительная е .
Учитель. А какие трудности у вас возникли при выполнении задания №2?
Ученик. У меня  затруднений не было, алгоритм пройденного  урока  помог.
Учитель: А теперь послушаем сочинение, а вы, ребята, проанализируйте его по требованиям сочинения – повествования. 
Эталон к заданию “Сочинение-повествование”.
	                              Структура сочинения – повествования
1. Вступление (место время действия).
2. Начало действия, его развитие – завязка.
3. Кульминация действия (самый напряженный момент сюжета).
4. Развязка.
5. Заключение.


Ученик.                                 Перелетные птицы
Как только желтеют листья, а небо  становится серым вместо голубого, улетают от нас многочисленные стаи птиц. Улетают журавли, ласточки, мухоловки, лебеди, трясогузки, горихвостки, славки черноголовые. Покидать насиженные места их заставляет не холод, а отсутствие пищи. Но они знают, что летят ненадолго, что как только у нас пригреет солнышко, они снова вернутся, ведь их дом здесь. Они устроят здесь свои гнезда, выведут птенцов, будут заботиться о них. А потом опять придет осень - и уже новое поколение засобирается в путь.
В далеких жарких странах  живется птицам нелегко.Соловьяи некому петь. А грачи, наверное, считают: "в гостях хорошо, а дома лучше". Ведь весну "объявляют" именно они, радостно возвращаясь на родину. Ведь слова "грачи прилетели" - это синоним слова "весна"! 
Весной вновь потянутся косяки в небе, вновь услышим звонкий птичий гомон. С нетерпением мы будем ждать возвращения перелетных птиц в родные края.
Ученик. Моя одноклассница написала очень хороший рассказ. Он соответствует критериям. В нем есть начало. Что птицы улетели в теплые края.
Ученик. В рассказе есть развитие действия. В данной части рассказа говорится уже о том, что делают птицы в чужих краях.
Ученик. Есть этап кульминация – весной вновь услышим звонкий птичий гомон.
Ученик. Моя одноклассница написала очень хороший рассказ. Он соответствует критериям. В нем есть начало. Что день подходил к концу и ребята начали искать ночлег.
Ученик. В рассказе Алисы  много слов на изученные на прошлом уроке орфограммы.  Она справилась с заданием.
Учитель. На ваших партах лежат листы самооценки.
	Лист самооценки
   Ученика(цы) 6  класса  
   ФИО__________________________________________________
Система оценивания: «+» - справился с заданием без затруднений, «+ -» - справился с заданием, но возникали сложности, « - » - не справился с заданием.
	

	Задания
	Оценка ученика
	Оценка учителя
	

	Домашнее задание упр.№216; закончи каждое предложение сложным словом;  сочинение – повествование  «Перелетные птицы».
	
	

	Составление алгоритма
	
	

	Упр.на доске
	
	

	Карточка №1
	
	

	Работа в парах «Исправь ошибки»
	
	

	Карточка №2
	
	

	Упр.223
	
	

	Работа по картинкам
	
	

	Итого: ваша оценка за урок
	
	

	Критерии оценивания: 
Если у вас: 8 – 7 «+» – ставим оценку «5»
                    6 – 4 «+– » – ставим «4»
                    3 – 2,5 «–» – ставим «3»



Учитель. На каком уровне вы усвоили домашнее задание? Оцените свою деятельность на этом этапе урока.
Ученик. Я  выполнил все правильно.
Ученик.  А у меня были ошибки, но я смог их самостоятельно исправить. 
Ученик. На удовлетворительном,  нам необходимо работать над ошибками.
Учитель. Не забывайте, ребята, в течение урока оценивать свою познавательную деятельность. Продолжим наш урок.
                    3 этап. Выявление места и причины затруднения.
Учитель. На доске записаны слова. Прочитайте вслух. Объясните, как они образованы и определите их род.
                 Пешеход, верхолаз, рыбхоз, АТС
Ученик. Слово пешеход образовано из основ исходных слов, например: пеший, ходить с соединительной гласной е. Это слово в мужском роде.
Ученик. Слово верхолаз   образовано из основ исходных слов, например: верх, лазить с соединительной гласной о. Это слово в мужском роде.
Ученик.  В слове завхоз  я не могу определить части, из которых образовано. 
Ученик.  А я не могу понять значение  слова, которое состоит из трех заглавных букв АТС  и не могу  определить его род.
Учитель. Почему вы затрудняетесь? Какова проблема?
Ученик. Мы не знаем, из каких частей образованы эти сложные  слова и не умеем определять род.
                     4 этап. Построение проекта выхода из затруднения
Учитель. Какова же цель нашей дальнейшей работы?
Ученик. Понять, что такое сложносокращённые слова. Научиться определять  способы образования этих слов и определять их род .
Учитель. Как сформулируем тему нашего урока?
Ученик. Сложносокращенные слова. 
Учитель.  Какой метод вы предлагаете использовать для решения данной проблемы? 
Ученик. Работу с учебником.
              5 этап.  Реализация построения проекта.
Учитель. Прочитайте &42.
Учитель. Что вы узнали из прочитанного материала? 
Ученик. Мы узнали,что сложное слово, состоящее из сокращенных основ слова, называется сложносокращенными.
Ученик. При образовании сложносокращенного слова у сокращаемых слов берутся  части, состоящие из нескольких звуков, начальные буквы, начальные звуки.
 Ученик. Я хочу дополнить. Чтоб определить род сложносокращенных слов нужно расшифровать, найти главное слово в словосочетании и определить род главного слова.
Учитель. Ребята, теперь объединитесь в группы и составьте свой алгоритм.
Учитель. Представьте свой алгоритм, 1 группа.
Алгоритм 1
[image: http://bigslide.ru/images/28/27273/960/img15.jpg]
Учитель. 2 группа, теперь вы.
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Учитель. Какой алгоритм выберем для работы?
Ученик. Мне больше понравился первый алгоритм.
Ученик. Мне тоже больше нравится первый.
Учитель. Давайте закрепим алгоритм. Прочитайте слова , которые вы видите на слайде и определите, как образованы сложносокращённые слова, род ,  используя алгоритм.
                    Медсестра, КГУ, ГЭС, детсад, РТ,  НТВ
Ученик. Слово медсестра образовано путем сложения частей основ: медицинская сестра. Слово «сестра» главное, оно женского рода, значит, слово в женском роде. 
Ученик. Слово КГУ  образовано путем сложения начальных звуков: Казанский государственный университет. Слово «университет» главное, оно мужского рода, значит, слово в мужском  роде. 
Ученик. Слово ГЭС образовано путем сложения начальных звуков: гидроэлектростанция. Слово «станция» главное, оно женского рода, значит, слово в женском  роде. 
Ученик. Слово детсад  образовано путем сложения частей основ: детский сад. . Слово сад» главное, оно мужского рода, значит, слово в мужском  роде. Ученик. Слово РТ образовано путем сложения начальных букв:   Республика Татарстан. Слово «республика» главное, оно женского рода, значит, слово в женском  роде. 
Ученик. Слово НТВ образовано путем сложения начальных букв: независимое телевидение. Слово «телевидение » главное, оно среднего рода, значит, слово в среднем   роде. 
Учитель. Теперь вы можете объяснить те ошибки, которые допустили в начале урока, используя алгоритм?
Ученик. Да, можем. Слово рыбхоз образовано путем сложения частей основ: рыбное хозяйство. Слово «хозяйство» главное, оно среднего рода, значит, слово в среднем   роде. 
Ученик. А    слово АТС  образовано путем сложения начальных звуков: автоматическая телефонная станция. Слово «станция» главное, оно женского рода, значит, слово в женском  роде. 
         6 этап. Этап первичного закрепления с проговариванием  во внешней речи.
Учитель. Какой следующий этап нашей познавательной деятельности?
Ученик. Нам необходимо закрепить знания, правила и умения и научиться применять их на практике.
Учитель. Согласна  с вами. Тогда выполним упражнение, спроецированное на доску (фронтально).
	Прочитайте правильно сложносокращенные слова. Определите, как они образованы.
ООН (Организация Объединенных Наций), ГАБТ (Государственный академический Большой театр), АЭС(атомная электростанция), ВВС (военно- воздушные силы), СМИ (средства массовой информации), ЦСКА (центральный спортивный клуб армии), МХАТ (Московский художественный академический театр, ГЭС (гидроэлектростанция), ТЮЗ (театр юного зрителя, РФ (Российская Федерация).



Ученик. Слово ООН   образовано путем сложения начальных звуков: Организация Объединенных Наций.
Ученик. Слово ГАБТ   образовано путем сложения начальных звуков: Государственный академический Большой театр.
Ученик. Слово АЭС   образовано путем сложения начальных звуков: атомная электростанция 
Ученик. Слово ВВС   образовано путем сложения начальных звуков: военно- воздушные силы.
Ученик. Я не согласен с ним. Слово ВВС   образовано путем сложения начальных букв. Произносим: вэ-вэ-эс.
Ученик. Слово СМИ  образовано путем сложения начальных звуков: средства массовой информации.
Ученик. Слово ЦСКА  образовано путем сложения начальных букв: центральный спортивный клуб армии.
Ученик. Слово МХАТ   образовано путем сложения начальных звуков: Московский художественный академический театр.
Ученик. Слово ГЭС   образовано путем сложения начальных букв: гидроэлектростанция.
Ученик. Она неправильно определила образование сложносокращенного слова. Слово ГЭС   образовано путем сложения начальных звуков. Произносим: г-э-с.
Ученик. Слово ТЮЗ  образовано путем сложения начальных звуков: театр юного зрителя.
Ученик. Слово РФ  образовано путем сложения начальных букв: Российская Федерация. Произносим: эр-фэ.
Учитель. Ребята, испытывали ли вы затруднения при выполнении данного упражнения?
Ученик. Да, надо еще потренироваться.
Учитель.  Тогда поработайте в группе, контролируйте друг друга  и
оказывайте необходимую взаимопомощь. Откройте карточку №1 и выполните  задания.
                                             Карточка № 1
	Прочитайте предложения, согласуя  глаголы   со сложносокращенными словами. Обозначьте их род. Объясните свой выбор, поочередно комментируя предложения, используя алгоритм.
ГАБТ (выехать) на гастроли  за рубеж.
ТЮЗ (показать) новый спектакль.
ГЭС (начать)  вырабатывать электрическую энергию.
ЦСКА вчера  (проиграть) в товарищеском матче.
ЦБР (принять )  важное решение.
ОРТ (изменить)  свое название  на «Первый канал».
КГУ (огласить)  список поступивших абитуриентов.


Подслушанный учителем разговор ребят во время выполнения задания  по карточке:
Ученик. В слове  ГАБТ  главное слово театр, значит мужского рода,  поэтому подставляем слова он, мой и вопрос что сделал? выехал.
 Ученик. В слове  ТЮЗ   главное слово театр, значит мужского рода,  поэтому подставляем слова он, мой и вопрос что сделал? показал.
Ученик. В слове  ГЭС  главное слово станция, значит женского рода,  поэтому подставляем слова она, моя и вопрос что сделал? начала.
Ученик. В слове  ЦСКА  главное слово клуб ,значит мужского рода,  поэтому подставляем слова он, мой и вопрос что сделал? проиграл.
 Ученик. В слове  ЦБР  главное слово банк , значит мужского рода,  поэтому подставляем слова он, мой и вопрос что сделал? принял. 
Ученик. В слове  ОРТ  главное слово телевидение , значит   в мужском роде, поэтому подставляем слова он, мой и вопрос что сделал? изменил.
Ученик. В слове  КГУ  главное слово университет, значит   в мужском роде, 
подставляем слова он, мой и вопрос что сделал? огласил.
Учитель. Правильно ли вы рассуждали, выполняя это упражнение,
проверьте по эталону.
                                    Эталон к карточке №1
	ГАБТ выехал на гастроли за рубеж.
ТЮЗ показал  новый спектакль.
ГЭС  начала  вырабатывать электрическую энергию.
ЦСКА вчера  проиграл  в товарищеском матче.
ЦРБ   принял  важное решение.
ОРТ изменило  свое название  на «Первый канал».
КГУ огласил  список поступивших абитуриентов.



Учитель. Испытывали ли вы затруднения?
Ученик. Да, но мы работали в команде, подсказывали друг другу. Так,
например, мой одноклассник допустил ошибку в глаголе изменило средний род, а он думал, что телевидение  мужского рода.
Учитель. Для дальнейшего закрепления материала поработаем в парах.
Посмотрите на доску, если есть ошибки, исправьте их.
   Спорт товары, МХАт, сбер-банк, стеннгазета, тюз, лит.кружок, ЦКСА
Учитель. Правильно ли вы исправили ошибки? Проверьте по эталону.
                                               Эталон
	Спорттовары, МХАТ, сбербанк, стенгазета, ТЮЗ, литкружок, ЦСКА


Учитель. Поднимите руки те, кто сделал задание без ошибок.
Учитель. Какие затруднения вы испытали при выполнении задания?
Ученик. В предложении «Вверху есть углубление, (не)ванна, а целый
бассейн, заполняющийся водой во время дождливого сезона» я не увидел
противопоставления.
Учитель. Если кто-то допустил ошибки, как нужно поступить?
Ученик. Исправить ошибки самостоятельно или воспользоваться
эталоном.
Учитель. Оцените свою деятельность на этом этапе урока.
7 этап. Самоконтроль с самопроверкой по эталону.
Учитель. Ребята, вы уверены в своих умениях?
Ученик. Да, можем. 
Учитель. Как мы можем это проверить? 
Ученик. Мы можем самостоятельно выполнить задание и проверить себя по эталону.
Ученик. Мы постараемся, потому что потренировались.
Учитель. Выполните задание, спроецированное на экран.
                                            Карточка №2
	Прочитайте данные слова. Распределите их в три группы по способу сокращения слов.
Универмаг, СТС,  канцтовары,  промтовары, МЧС, химчистка, НТВ, Сбербанк, детсад, ЖЭК, военкомат, ФСБ, шиномонтаж,  ТЮЗ, ДК,ТЦ,США,НЛО, ПК, ДЮСШ, запчасть, сберкнижка, телесеть, морпех, МБОУ, спецназ, филфак, ТНВ, НИИ



	Части,состоящие из нескольки звуков
	Части,состоящие из начльных букв
	Части,состоящие из начальных звуков

	
	
	


Учитель. Поменяйтесь тетрадями, сверьтесь с эталоном, который
спроецирован на доске. Правильно ли сделали задание?
                                                 Эталон к карточке №2
	Части, состоящие из нескольких звуков
	Части, состоящие из начальных букв
	Части, состоящие из начальных звуков

	Универмаг, канцтовары, промтовары, химчистка, Сбербанк, детсад, военкомат, шиномонтаж, запчасть, сберкнижка, телесеть,  морпех,  спецназ, филфак
	ДК, СТС, НТВ, ФСБ, МЧС,НЛО, ТНВ, МБОУ
	ЖЭК,  ТЮЗ,ТЦ, США, ПК, ДЮСШ,  НИИ




Учитель. Поднимите руки, кто выполнил задание без ошибок. Какие
затруднения вы испытывали?
Ученик. В основном справились с заданием, но слове  МБОУ я допустила ошибку. Думала, что части этого слова состоит из начальных звуков.
 Теперь знаю.
Учитель. Если кто-то допустил ошибки, как нужно поступить?
Ученик. Исправить ошибки самостоятельно или воспользоваться
эталоном.
Учитель. Оцените свою деятельность на этом этапе.
              8 этап. Включение в систему знаний и повторение.
Учитель. Достаточно ли мы закрепили новое правило?
Ученик. Нет, мы еще мало работали.
Ученик. У нас еще небольшой объем практического применения нового
знания.
Учитель. Тогда работаем над упражнением 223. Прочитайте текст. Выпишите только те предложения, где есть сложносокращенные слова. Как образованы эти слова?
Учитель. Проверьте свои работы по эталону.
                                 Эталон к упражнению  №223
	Командир дивизии сразу после ранения категорически приказал нести себя не на медпункт, а сюда,  на КП. «А где комдив? Уехал?»- спросил он на ходу. Дверь распахнулась, и в подвал ввалился комбат, старший лейтенант Рябченко.


Учитель. Испытывали ли вы затруднения при выполнении данного
упражнения?
Ученик. Нет, мы с ним легко справились.
Учитель. В чем особенность предложений, которые мы выписали?
Ученик. В этих предложениях все слова написаны сложносокращенные.
Учитель. Объясните образования этих слов.
Ученик. Слово медпункт образовано путем сложения частей основ: медицинский пункт. 
Ученик. Слово КП образовано путем сложения начальных звуков: командирский пункт.
Ученик. Слово комдив  образовано путем сложения частей основ: командир дивизии.
Ученик. Слово комбат  образовано путем сложения частей основ: командир батальона.
Учитель. Оцените свою деятельность на данном этапе урока.
Учитель. Выполнили ли мы те цели, которые поставили в начале урока?
Ученик. Выполнили. Мы научились определять способ образования и род сложносокращенных слов. Но не было заданий, где бы мы сами
составляли предложения.
Учитель. Тогда посмотрите на экран, составьте по этим  картинкам несколькопредложений, используя сложносокращенные слова.
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Учитель. Зачитайте, какие предложения вы составили, а остальные
ребята приготовьтесь оценить работу одноклассника.
Ученик. Я составил такие предложения:
1.Из всех школьных уроков у меня самый любимый — физкультура. 
2.Я всегда с радостью жду занятий в спортзале. 
3.Нашего учителя физкультуры зовут Николай Семенович. 
4.Заботясь о нашем здоровье, врачи делают прививки в медпункте.
5.Завуч посещает наши уроки, а завхоз помогает организовывать субботники.
6. За активное участие в жизни школы мы были награждены поездкой в ТЮЗ.
Учитель. Оцените работу вашего одноклассника.
Ученик. Все предложения составлены правильно, в каждом из них есть
сложносокращенные слова.
Учитель. Спасибо, ребята. Я согласна с вашими комментариями.
            9 этап. Этап рефлексии.
Учитель. Чему был посвящён урок и что вы узнали на уроке?
Ученик. Сегодня мы узнали о  сложносокращенных словах, об их способах  
образования. Научились определять род правильно расшифровать писать
этих слов. У сложносокращенных слов  трудно определить род. Потому что
они состоят из частей нескольких слов. Чтобы  для определения рода слова
нужно расшифровать его и определить род главного слова. Я могу показать
это на примере слова МЧС – Министерство чрезвычайных ситуаций.  Слово
«министерство» главное, оно среднего рода, значит, пишем в среднем роде. 
Ученик. Мы  в начале урока вставили цель, ознакомились с новыми  правилами  и составляли  алгоритм.   На разных этапах урока иногда ошибались, но алгоритм, упражнение в учебнике, задания по карточкам и эталоны для самопроверки помогли усвоить тему. 
Ученик. Я хочу дополнить. Мне понравился то, что мы работали в группах, в парах, помогали друг другу, обсуждали,  учитывали разные мнения в группе. Научились договариваться, представлять результат от группы. Научились находить предложения со словами на данную тему в тексте, составлять такие предложения, находить и исправлять ошибки.
Учитель. У вас есть листы самооценки, оцените свою деятельность на уроке.
Учитель. Запишите домашнее задание. Я рекомендую вам выбрать домашнее задание, которое поможет вам преодолеть трудности:
1.?& 42, упражнение  234.
2.Дома зайти на сайт  «Школьного помощника»  https://school-assistant.ru/?predmet=russian&theme=cloznosokrashenie_slova  и выполнить  упражнение в интернет ресурсе, а результат  своей работы прислать мне на электронную почту.
3.Понаблюдайте за окружающим миром. Найдите сложносокращенные слова дома, в школе, на улице, в магазине и т.д.  Составьте с ними небольшой рассказ по теме “Сложносокращенные слова живут рядом”.

Учитель. Спасибо за урок, мне очень понравилось, как вы сегодня работали!
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